

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН
(БАШКОРТОСТАНСТАТ)**

**Пресс-выпуск 10-1-37/13п
г. Уфа, 30 ноября 2020г.**

К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

Ежегодно 1 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом (синдромом приобретенного иммунодефицита). Он был учрежден по решению Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и Генеральной Ассамблеи ООН, принятому в 1988 г., с целью повышения глобальной осведомлённости об эпидемии СПИДа, вызванной распространением ВИЧ (вирус иммунодефицита человека), демонстрации международной солидарности, а также как день памяти жертв этого заболевания.

По данным Регионального центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями в Республике Башкортостан за весь период наблюдения, начиная с 1987 года, лабораторно выявлено 35,5 тысяч ВИЧ–инфицированных и на конец сентября 2020 г. число проживающих с данным диагнозом составило 24,4 тыс. человек.

По данным Управления Роспотребнадзора по Республике Башкортостан в январе-сентябре 2020 г. в Башкортостане зарегистрировано 1343 случая болезней и бессимптомного статуса, вызванных ВИЧ, что на 1,5% ниже соответствующего периода прошлого года. Показатель заболеваемости за 9 месяцев текущего года составил 44,5 на 100 тыс. человек населения (январь-сентябрь 2019 г. – 45,0).

В 2019 г. от болезней, вызванных ВИЧ, умерло 634 человека: 446 мужчин и 188 женщин. Почти 75% умерших от ВИЧ – городские жители. За последнее десятилетие интенсивность смертности от ВИЧ меняется в сторону увеличения. Так в 2010 г. смертность от ВИЧ-инфекции составляла 3,8 случаев на 100 тыс. человек населения республики (в 2019 г. – уже 15,7). В истекшем году мужская смертность от ВИЧ-инфекции в 2,7 раза превышала женскую (в 2010г. – в 4,3 раза). В структуре смертности от ВИЧ более 96% приходится на население в трудоспособном возрасте¹. Средний возраст смерти от этой причины лишь немногим выше 40 лет, при этом данный показатель у мужчин и женщин практически не отличается (40,9 и 40,1 лет соответственно).

ВИЧ-инфекция уже вышла за пределы уязвимых групп населения и активно распространяется в обществе. Поэтому для каждого важно понять, что профилактика ВИЧ является самым действенным средством в борьбе со СПИДом. И чтобы уменьшить риск заболевания этой болезнью, необходимо знать о её развитии, путях заражения и лечения. Ведь не зря говорят – предупреждён, значит вооружён.

**Башкортостанстат, Уфа, ул. Цюрупы, 17,
Отдел статистики населения и здравоохранения, тел (8347) 272-90-65
e-mail: naselen@bashstat.ru**

¹ По критериям, действовавшим в России до 1 января 2019 года: к трудоспособному населению относятся мужчины от 16 лет до 59 лет включительно, женщины от 16 лет до 54 лет включительно);